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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. vu les problèmes économiques et écologiques 
posés par le gaspillage alimentaire;

B. vu les initiatives déjà prises par les entités fédérées;

C. vu le règlement 1169/2011 et les mentions “à 
consommer de préférence avant le” et “à consommer 
jusqu’au” qui y fi gurent;

D. vu la confusion qui existe chez le consommateur 
entre les mentions “à consommer de préférence avant 
le” et “à consommer jusqu’au”;

E. vu l’infl uence des indications de dates sur le com-
portement de consommation et le gaspillage alimentaire;

F. vu les initiatives politiques prises en ce sens dans 
les entités fédérées et dans les pays voisins;

G. vu les nombreuses initiatives sociales visant à 
lutter contre le gaspillage alimentaire;

H. vu les progrès technologiques;

I. vu les efforts que l’industrie alimentaire fournit déjà 
aujourd’hui dans la lutte contre le gaspillage alimentaire;

J. vu les initiatives prises au niveau fédéral, notam-
ment par l’AFSCA, afi n de lutter contre le gaspillage 
alimentaire tout en veillant à protéger la santé du 
consommateur;

K. vu les activités de l’European Platform on Food 
Losses and Food Waste;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. en général:

a. de mieux informer les consommateurs sur la signi-
fi cation des dates de péremption;

b. de mener une concertation avec tous les maillons 
de l’industrie alimentaire, l’AFSCA et les organisations 
représentatives des consommateurs concernant la men-
tion “à consommer de préférence avant le”, afi n que la 
date indiquée ne soit pas plus proche que nécessaire 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op de economische en ecologische proble-
men die voedselverspilling met zich meebrengt;

B. gelet op de reeds genomen initiatieven van de 
deelstaten;

C. gelet op verordening 1169/2011 en de daarin op-
genomen aanduidingen “ten minste houdbaar tot” en 
“te gebruiken tot”;

D. gelet op de verwarring die bij consumenten bestaat 
tussen de begrippen “ten minste houdbaar tot” en “te 
gebruiken tot”;

E. gelet op het effect van de datumaanduidingen op 
het consumptiegedrag en voedselverspilling;

F. gelet op de politieke initiatieven die in die zin in 
de deelstaten en in de buurlanden genomen worden;

G. gelet op de vele maatschappelijke initiatieven ter 
bestrijding van voedselverspilling;

H. gelet op de technologische vooruitgang;

I. gelet op de inspanningen die de voedingsindustrie 
nu reeds neemt in de strijd tegen de voedselverspilling;

J. gelet op de initiatieven die het federale niveau, en 
meer bepaald het FAVV, neemt om voedselverspilling 
tegen te gaan en tegelijk de gezondheid van de consu-
ment te beschermen;

K. gelet op de activiteiten van het European Platform 
on Food Losses and Food Waste;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. op algemeen niveau:

a. de betekenis van de houdbaarheidsdata bij con-
sumenten beter bekend te maken;

b. met alle schakels in de voedingsindustrie, het 
favv en de representatieve consumentenorganisaties  
in overleg te treden rond de “ten minste houdbaar tot”-
vermelding, opdat deze niet korter zou worden vastge-
steld dan nodig voor een optimaal behoud van kwaliteit, 
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alsook om te overleggen over het gebruik van nieuwe 
technologieën, zoals intelligente verpakkingen;

c. wettelijke obstakels die een nog beter antivoed-
selverliesbeleid in de weg staan te identifi ceren en weg 
te werken;

d. een plan op te stellen tegen voedselverlies in iedere 
federale instelling;

e. de schenkingen van onverkocht voedsel aan te 
moedigen, naar het voorbeeld van de Franse wetgeving;

f. een innovatiefonds op te richten dat als doel heeft 
voedselverliezen te voorkomen en hergebruik en her-
verdeling van voeding met een zo groot mogelijk waar-
debehoud te stimuleren;

g. door te gaan met de EU-doelstelling om de voed-
selverspilling met 30 % terug te dringen tegen 2025 en 
met 50 % tegen 2030;

h.  om bij de uitvoering van deze resolutie erover te 
waken dat de voedselveiligheid niet in het gedrang komt;

i. samen met het FAVV te onderzoeken of het nog 
mogelijk is, in het kader van de voedselveiligheid, om 
voeding, waarvan de “tenminste houdbaar tot”-datum 
is overschreden, toch nog te mogen schenken;

2. op Europees niveau:

a) aan te dringen om een gecoördineerd actieplan 
op te stellen met als doel:

1. de differentiatie van de begrippen “ten minste 
houdbaar tot” en “te gebruiken tot” te verbeteren;

2. een consistent begrip van houdbaarheidsdata door 
alle belanghebbenden te bevorderen;

b. alternatieven voor de datumaanduiding “ten 
minste houdbaar tot” op voeding te bepleiten en er 
met expertenorganisaties te zoeken naar alternatieve 
benamingen;

c. op korte termijn aan te dringen om producten zo-
als rijst, koffie, pasta, bronwater, speciaalbieren, enz. 
eveneens toe te voegen aan de lijst van producten 
die vrijgesteld worden van de vermelding “ten minste 
houdbaar tot”;

d. onderzoek inzake het terugdringen van voedselver-
spilling te stimuleren, in het bijzonder onderzoek naar het 

pour une conservation optimale de la qualité, et de se 
concerter sur l’utilisation des nouvelles technologies, 
comme les emballages intelligents;

c. d ’identifier et d ’éliminer les obstacles légaux 
empêchant de mener une politique encore meilleure en 
matière de lutte contre le gaspillage alimentaire;

d. d’établir un plan contre le gaspillage alimentaire 
dans chaque institution fédérale;

e. de favoriser les dons d’invendus alimentaires en 
s’inspirant de la législation française;

f. de créer un fonds d’innovation ayant pour but de 
prévenir les pertes alimentaires et d’encourager la réu-
tilisation et la redistribution des aliments dont la valeur 
est conservée au maximum;

g. de poursuivre l’objectif  européen de diminution 
du gaspillage alimentaire de 30 % pour 2025 et de 50 
% d’ici 2030;

h. de veiller, lors de la mise en œuvre de la pré-
sente résolution, à ne pas compromettre la sécurité 
alimentaire;

i. d’examiner avec l’AFSCA s’il est encore possible, 
dans le cadre de la sécurité alimentaire, de donner des 
aliments dont la date de péremption selon la mention “à 
consommer de préférence avant” est dépassée;

2. au niveau européen

a) d’insister en vue de l ’établissement d’un plan 
d’action coordonné visant à:

1. améliorer la différentiation des notions “à consom-
mer de préférence avant le” et “à consommer jusqu’au”;

2. promouvoir une conception cohérente des dates 
de péremption par toutes les parties prenantes;

b. de plaider en faveur de solutions alternatives à la 
mention “à consommer de préférence avant le” sur les 
denrées alimentaires et de chercher des dénominations 
alternatives avec l’aide d’organisations d’experts;

c. d’insister à court terme pour que des produits 
comme le riz, le café, les pâtes, l’eau de source, les 
bières spéciales, etc. soient ajoutés à la liste des 
produits exemptés de la mention “à consommer de 
préférence avant le”;

d. de stimuler la recherche en matière de réduction 
du gaspillage alimentaire, en particulier la recherche 
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portant sur le risque de contamination des produits 
alimentaires exemptés de la mention “à consommer de 
préférence avant le;

3. en concertation avec les entités fédérées:

de collaborer régulièrement avec les entités fédérées 
et d’échanger les bonnes pratiques afi n de lutter contre 
le gaspillage alimentaire.

risico op contaminatie bij voedingsproducten die worden 
vrijgesteld van de vermelding “ten minste houdbaar tot;

3. in overleg met de deelstaten:

om op regelmatige basis samen te werken met de 
deelstaten en goede praktijken uit te wisselen om voed-
selverspilling tegen te gaan.
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